



建設面向“三農”、城鄉聯動、融入國際、服務多元的一流商業銀行。

服務熱線：95599 www.abchina.com

中国农业銀行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

習近平：報告務實 部署全面

出席滬代表團討論 解讀十八大主題

香港文匯報訊（十八大報道組 章蘿蘭）習近平昨日下午出席上海代表團全體會議，在聽取代表發言後，習近平指出，胡錦濤代表十七屆中央委員會向本次代表大會所作的報告，是充分發揚民主、集中全黨智慧的結晶。報告旗幟鮮明、思想深刻、求真務實、部署全面，經過本次代表大會修改完善，必將成為新形勢下奪取中國特色社會主義新勝利的政治宣言和行動綱領。另據新華社報道，賈慶林、李長春、賀國強及周永康昨日下午亦分別參加了北京、四川、福建和新疆代表團討論。

在上海市委書記俞正聲、市長韓正等代表陪同下，習近平來到會場，並與代表們一一握手。全團審議時，習近平、俞正聲、韓正在前排就座，會議由俞正聲主持。代表們分別結合報告，就「走科學發展之路」、「促進鋼鐵行業轉型升級」、「加快國家創新體系建設」等話題進行討論。最後，習近平就報告做了交流發言。

肯定上海工作 促創新局

習近平表示，黨的十八大主題，是在全面把握當前世情、國情、黨情，全面把握國家發展新要求和人民新期待的基礎上提出來的。鮮明地向黨內外、國內外交示了中國共產黨將舉什麼旗、走什麼路、以什麼樣的精神狀態、朝着什麼樣的目標繼續前進這四個關係黨和國家工作全局的重大問題。提出和確定這樣的主題，對中國共產黨團結帶領全國各族人民在新的歷史征程上繼續開來、與時俱進十分重要。深刻領會、準確把握這個主題，對學習貫徹黨的十八大精神至關重要。

習近平充分肯定了十七大以來上海市各項工作取得的成績，希望上海能抓住機遇、應對挑戰、乘勢而上，加快推進「四個率先」、加快建設「四個中心」和社會主義現代化國際大都市，以更加奮發有為的精神狀態推進黨的建設，努力開創上海工作新局面。

中央多位領導 赴地方團

另據新華社報道，賈慶林在參加北京代表團討論時指出，要高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀為指導，堅定不移走中國特色社會主義政治發展道路，不斷健全社會主義協商民主制度，為全面建成小康社會廣泛凝聚智慧和力量。李長春、賀國強及周永康亦分別參加了四川、福建和新疆代表團討論。

共慶記者節 書記送問候

香港文匯報訊（十八大報道組 羅洪嘯）中共十八大昨日開幕，這亦是中國第13個記者節，在這個特別的日子，參加十八大會議的海南省委書記羅保銘、浙江省委書記趙洪祝以及陝西省委書記趙樂際通過不同方式共慶記者節，他們對記者的慰問理解、平等交流的姿態令記者印象深刻。

陝西省委書記趙樂際昨日在討論開始前，先與參加陝西團討論的所有記者一一握手問好，祝大家節日快樂。而浙江省委書記趙洪祝則在7日上午看望浙江團報記者並致以節日問候，「躬逢盛會，見證歷史，是新聞工作者的光榮，也是職業生涯中不可多得的機會。」

十八大開幕前，海南省委書記羅保銘專門抽時間和海南團記者及部分中央境外媒體座談，共慶記者節，曾當過宣傳部長的羅保銘在座談時特別強調了媒體輿論監督對社會發展的推動，「我們的黨、我們的國家、我們的社會要進步，需要媒體監督。記者要用手中的筆，用一顆公平正義之心和高尚的道德情操，弘揚正義、鞭撻醜惡。」



少數民族代表在人民大會堂前合影留念。羅斯攝



中國共產黨第十八次全國代表大會昨日召開，習近平出席上海代表團討論。新華社

張德江：不存在「重慶模式」

香港文匯報訊（十八大報道組 熊君慧）中共十八大昨日下午進入小組討論議程，重慶團成為最受媒體關注的地方團之一。談到「薄案」進展及重慶經濟社會發展情況如何？國務院副總理、重慶市委書記張德江表示：「重慶改革開放政策不會變」，同時強調「根本不存在『重慶模式』」。對於海內外關注的「薄案」，張德江回應，案件已進入司法程序，不知道具體審判時間。

回應「薄案」 不知何時審判

分組討論會上，重慶市市長黃奇帆再次談到薄王事件等影響。他承認，一系列事件對於重慶投資、經濟及公務員狀態等都帶來一定影響。但經過中央及地方多方努力，重慶第二、三季度經濟扭轉頹勢。據介紹，重慶前三季度多項經濟數據居全國前列。

在被記者追問關於薄熙來案件的最新進展、對「重慶模式」的看法時，張德江回應，薄熙來案件已經進入司法程序，對於審判時間並不知情。至於所謂「重慶模式」，他說：「我認為根本就不存在『重慶模式』。」

有外國通訊社問及「海伍德是否是英國間諜」，張德江回應，目前沒有得到任何證據證明

重慶市代表團



重慶市代表團昨日下午在北京人民大會堂討論大會報告。中新社

不答「入常」 心無旁騖參會

亦有香港媒體問及「是否有信心晉陞中共中央政治局常委」的提問時，他面帶笑容回答：「我現在是心無旁騖、聚精會神地參加十八大，學習、討論胡錦濤的工作報告，我也在考慮怎麼領會好十八大精神，會後如何貫徹十八大精神。」

預留問答環節 外媒爭相發問

香港文匯報訊（十八大報道組 熊君慧）下午2點30分，人民大會堂四樓北部重慶廳，人頭攢動，快門聲此起彼落，媒體記者的「長槍短炮」佔據了紅色圍欄外的有利位置。此時，距離開放分組討論尚有半個小時，六七十位海內外媒體記者或站或坐，把會議廳佔得滿滿當當。

14:50，張德江、黃奇帆從堆漆畫《重慶人民大禮堂》的屏風後步入會議廳；14:55，張德江打開話筒，宣佈會議開始，一切靜靜。

17:20，最後一位代表發言完畢，張德江再度開

腔：「各位媒體記者節快樂。我細數了下，現場有21架攝像機，至少六七十位記者到場，你們辛苦了。」彷彿是號角，所有記者從地上「彈起」，一隻手拿紙筆，另一隻手高高舉起。

幾分鐘後，香港衛視、路透社、香港無線電視陸續拿到話筒，拋出的問題一個比一個「解渴」。

當回答完「心無旁騖、聚精會神參加十八大」之後，張德江從媒體對面的屏風後退場，媒體無法尾隨追訪。

少數民族代表 盛裝赴會

香港文匯報訊（十八大報道組 羅斯）來自雲南景頗族的代表張潤相代表著黑色對襟上衣，綴有亮麗的銀鏈和銀圓片；來自甘肅西南瑪曲縣的代表王萬清一襲灰色的藏袍，領口和下擺鑲着彩色布邊；來自西雙版納的代表岩帕頭纏孔雀樣式的布巾，身著繡着花邊的襯衣……8日上午，或自身是少數民族，或在少數民族地區工作，許多基層代表紛

紛盛裝出席十八大開幕式。「我來自雲南西雙版納勐海縣勐遮鎮曼恩村，那是一個少數民族邊疆村落。報告指出，要加快民族地區發展，保障少數民族合法權益。這非常好！」岩帕一邊說，一邊從上衣口袋中掏出一張照片，感念地說：「習近平08年曾到曼恩村，他勉勵我們再接再厲，繼續做好生態農業這篇大文章。」

滬外企黨代 讚創新黨建

香港文匯報訊（十八大報道組 章蘿蘭）上海唯一來自外資企業的外企代表、諾基亞西門子通信技術公司上海分公司黨支部書記、中國區運營管理人力資源經理盛莉（見圖），在接受本報專訪時指出，政治報告中提及的創新黨建，對提高外資企業黨建工作的有效性至關重要。

盛莉表示，外資與國企有諸多不同，除了東西文化差異，由於經常有併購、收購活動，人員流動頻繁，令黨組織架構經常發生變化，再加上外資工作強度大，「空中飛人」多，傳統的組織生活方式，對外資企業而言，非常困難，政治報告這次不但提到要加大非公制經濟組織的黨建工作，並表明要「創新基層黨建工作」，令她倍受鼓舞，未來她將堅持開展有質量的黨建，積極探索外資企業黨建新方法、新途徑。

律師代表關注法治改革

香港文匯報訊（十八大報道組 馬琳）中共十八大代表、江西南方律師事務所黨支部書記廖澤方（見圖）在十八大開幕式後向媒體表示，作為一名律師，他特別關注報告中提出要全面推進依法治國，強調在社會管理中要以法治思維、法治理念進行管理；而作為一名兩新組織成員，他則關注到，報告提出要把各方面優秀人才集聚到黨和國家事業中來，為兩新組織的參政議政提供了可能。